

ΘΕΜΑ Γ2
Agenda 3/6/19

Αρ. Φακ. 13.32.009

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

«Νόμος περί του Εφημεριακού Κλήρου της Ελληνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας της Κύπρου» για κατοχύρωση της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης και της Εκκλησίας της Κύπρου

Το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του που πραγματοποιήθηκε στις 6 Μαΐου 2019 ενέκρινε το προτεινόμενο νομοσχέδιο με τίτλο «ο περί του Εφημεριακού Κλήρου της Ελληνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας της Κύπρου» και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Οικονομικών να το καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση του σε Νόμο.

Η Κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας, από το 1971 μέχρι σήμερα, με βάση την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 10.270 και ημερομηνία 11 Φεβρουαρίου, 1971, επί Προεδρίας Αρχιεπισκοπού Μακαρίου Γ' (Παράρτημα 1), επιδοτεί τη μισθοδοσία των ιερέων που λειτουργούν σε ναούς της υπαίθρου. Ως ύπαιθρος, με τα τότε δεδομένα, ορίζονταν όλες οι περιοχές που βρίσκονταν εκτός των τειχών των πόλεων, με αποτέλεσμα σήμερα Δήμοι όπως του Στροβόλου, της Αγλαντζιάς, των Λατσιών, της Λακατάμιας και της Μέσα Γειτονιάς, για σκοπούς επιδότησης, να θεωρούνται ύπαιθρος.

Οι επιδοτούμενοι ιερείς της Εκκλησίας της Κύπρου, κατά τον Ιανουάριο του 2019, αριθμούσαν σε 722, ενώ το κόστος της επιδότησης για ολόκληρο το έτος 2018 ανήλθε σε €6.3 εκ. περιλαμβανομένης της 13^{ης} επιδότησης.

Η επιδότηση σήμερα παραχωρείται σε κάθε ιερέα ξεχωριστά, με βάση τους δικαιούχους που καθορίζει η εκκλησία, για το ποσό των €681,86 μηνιαίως, το οποίο αντιστοιχεί στο ήμισυ των απολαβών της αρχικής βαθμίδας της μισθοδοτικής κλίμακας Α5 και η εκκλησία συμπληρώνει το μισθό του κάθε ιερέα, με βάση δικά της κριτήρια. Ως αντάλλαγμα της κρατικής αρωγής προς τον ιερό κλήρο της υπαίθρου, με τη συμφωνία του 1971, η εκκλησία συμφώνησε τη μεταβίβαση στο κράτος αγροτικής κτημοσύνης ανερχόμενης σε 15.000 περίπου στρέμματα. Από τα συγκεκριμένα τεμάχια γης που διατέθηκαν από την Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου, ποσοστό 73% περίπου, από το 1974, βρίσκεται στις κατεχόμενες περιοχές. Σύμφωνα με εκτίμηση του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, η αξία της εκκλησιαστικής γης που παραχωρήθηκε στην Κυβέρνηση και βρίσκεται στις ελεύθερες περιοχές, σε τιμές του 2010, ανέρχεται σε €81.268.000, ενώ η αντίστοιχη αξία της γης που βρίσκεται στις κατεχόμενες περιοχές, σε τιμές του 2009, στη βάση της αγοραίας αξίας για σκοπούς του Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών, εκτιμήθηκε σε €125.163.000.

Μετά από διαβουλεύσεις μεταξύ της Κυβέρνησης και της Εκκλησίας της Κύπρου, συμφωνήθηκε από κοινού η επικαιροποίηση της βάσης παραχώρησης της κρατικής αρωγής, ώστε να καθοριστεί ο αριθμός των επιδοτούμενων ιερέων για τα επόμενα έτη με μηνιαίο ποσό €681,86 ως εξής:

- (α) 760 ιερείς από την ημερομηνία ισχύος του παρόντος Νόμου μέχρι 31.12.2020
- (β) 800 ιερείς από 1.1.2021 μέχρι 31.12.2023
- (γ) 850 ιερείς 1.1.2024 μέχρι 31.12.2025

(δ) Μετά την 1/1/2026 ο αριθμός των 850 δικαιούχων κρατικής αρωγής ιερέων θα αυξάνεται με ποσοστό 0.5% κάθε έτος.

Παράλληλα, στα πλαίσια του παρόντος νομοσχεδίου, αλλάζει η διαδικασία καταβολής της κρατικής αρωγής ώστε, αντί να πληρώνεται ο κάθε ιερέας σε προσωπικό του τραπεζικό λογαριασμό κάθε μήνα ένα κατ'αποκοπή ποσό από τη Δημοκρατία, θα διενεργείται μια πληρωμή στο Φορέα Μισθοδοσίας του Εφημεριακού Κλήρου του Κεντρικού Εκκλησιαστικού Ταμείου της Ιεράς Συνόδου της Αγιοτάτης Εκκλησίας της Κύπρου για το σύνολο του αριθμού ιερέων που καθορίζεται στο παρών νομοσχέδιο και η Εκκλησία της Κύπρου θα αναλαμβάνει εξ ολοκλήρου τη μισθοδοσία των ιερέων, σύμφωνα με τις δικές της εσωτερικές διαδικασίες.

Με τη θεσμοθέτηση της συμφωνίας που έγινε τον Φεβρουάριο του 1971 μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Εκκλησίας της Κύπρου μεταβιβάζεται η εκκλησιαστική γη που παραχωρήθηκε το 1971 όποτε η Δημοκρατία το ζητήσει. Σημειώνεται ότι το Υπουργικό Συμβούλιο με την Απόφασή του αρ. 86.537 ημερ. 2/1/2019 αποφάσισε να εγκρίνει τη μεταβίβαση προς το Κράτος της εκκλησιαστικής γης που περιλαμβάνεται στη συμφωνία του 1971 και η οποία βρίσκεται στις ελεύθερες περιοχές της Κυπριακής Δημοκρατίας. Αποφάσισε επίσης να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών να δώσει οδηγίες στο Διευθυντή του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας όπως, σε συνεργασία με τη Γενική Λογίστρια της Δημοκρατίας και την Εκκλησία της Κύπρου να προβούν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για υλοποίηση της Απόφασης.

Το προτεινόμενο Νομοσχέδιο έχει τύχει νομοτεχνικής επεξεργασίας από το Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας. Επισυνάπτεται επίσης αντίγραφο της υπογραμμένης από το Γενικό Εισαγγελέα Αιτιολογικής Έκθεσης, καθώς επίσης και αντίγραφο του σχετικού Ερωτηματολογίου Αντίκτυπου.

Το αναφερόμενο Νομοσχέδιο επισυνάπτεται και κατατίθεται στη Βουλή των Αντιπροσώπων με σκοπό την ψήφιση του σε Νόμο.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Ημερ.: 7 Μαΐου 2019

MIX/MIX

ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΜΕ ΤΙΤΛΟ

ΝΟΜΟΣ ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΦΗΜΕΡΙΑΚΟΥ ΚΛΗΡΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Συνοπτικός
τίτλος
.....2019.

1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί του Εφημεριακού Κλήρου της Ελληνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας της Κύπρου Νόμος του 2019.

Ερμηνεία:

2. Στον παρόντα Νόμο, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια -

«Δημοκρατία» σημαίνει την Κυπριακή Δημοκρατία-

«Αρχιεπισκοπή» σημαίνει την Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου-

«κρατική αρωγή» σημαίνει την επιδότηση της μισθοδοσίας του κλήρου από τη Δημοκρατία-

«κλήρος» σημαίνει τον κλήρο που υπηρετεί στους ιερούς ναούς της Ελληνικής Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου-

«γη» σημαίνει την εκκλησιαστική γη που έχει παραχωρήσει η Αρχιεπισκοπή στη Δημοκρατία, ως αντιπαροχή για την κρατική αρωγή προς τον κλήρο από το Φεβρουάριο, 1971, την οποία η Αρχιεπισκοπή οφείλει να μεταβιβάσει άμεσα στη Δημοκρατία μόλις της τεθεί σχετικό αίτημα με Απόφαση Υπουργικού Συμβουλίου-

Πεδίο εφαρμογής
του παρόντος
Νόμου.

3. Με τον παρόντα Νόμο επικαιροποιείται η Συμφωνία που έγινε το Φεβρουάριο του 1971 μεταξύ της Δημοκρατίας και της Εκκλησίας της Κύπρου. Η Συμφωνία προβλέπει την κρατική αρωγή της Δημοκρατίας προς τον κλήρο ως προς τη μισθοδοσία του και η Αρχιεπισκοπή, ως αντιπαροχή, δεσμεύεται να μεταβιβάσει στη Δημοκρατία τη γη που περιλήφθηκε σε κατάλογο κατά τη σύναψη της αρχικής συμφωνίας του 1971.

Όροι καταβολής της κρατικής αρωγής.

4. Η Δημοκρατία, στη βάση της Συμφωνίας με την Εκκλησία της Κύπρου του 1971, αναλαμβάνει την υποχρέωση της συνέχισης της κρατικής αρωγής προς τον κλήρο, μέσω του εκάστοτε ετήσιου κρατικού Προϋπολογισμού, με τους ακόλουθους όρους:

(1) Ο αριθμός των δικαιούχων κρατικής αρωγής ιερέων καθορίζεται ως εξής:

α. 760 ιερείς από την ημερομηνία ισχύος του παρόντος Νόμου μέχρι 31.12.2020

β. 800 ιερείς από 1.1.2021 μέχρι 31.12.2023

γ. 850 ιερείς 1.1.2024 μέχρι 31.12.2025

(2) Μετά την 1/1/2026 ο αριθμός των 850 δικαιούχων κρατικής αρωγής ιερέων θα αυξάνεται με ποσοστό 0.5% κάθε έτος.

(3) Νοείται ότι όταν αποκατασταθεί η κρατική κυριαρχία ως ίσχυε πριν το 1974, θα υπάρξουν ανάλογες νέες ρυθμίσεις που θα αφορούν των αριθμό δικαιούχων κρατικής αρωγής ιερέων.

(4) Το ποσό της κρατικής αρωγής που αναλογεί σε κάθε ιερέα και που καθορίζεται σε €681,86, μηνιαίως αυξάνεται αναλογικά με τις όποιες γενικές αυξήσεις και τιμαριθμικά επιδόματα παραχωρούνται στους κρατικούς υπαλλήλους από την ημερομηνία ισχύος του παρόντος Νόμου.

(5) Το ποσό της κρατικής αρωγής καταβάλλεται ως συνολικό ποσό στο Φορέα Μισθοδοσίας του Εφημεριακού Κλήρου του

Κεντρικού Εκκλησιαστικού Ταμείου της Ιεράς Συνόδου της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Κύπρου από το Γενικό Λογιστή της Δημοκρατίας. Η δε Εκκλησία της Κύπρου αναλαμβάνει εξολοκλήρου τη μισθοδοσία των ιερέων σύμφωνα με τις δικές της εσωτερικές διαδικασίες.

(6) Η Αρχιεπισκοπή, ως αντιπαροχή, με την έναρξη ισχύος του παρόντος Νόμου και παρά τις διατάξεις οποιουδήποτε άλλου Νόμου ή Κανονισμών, δεσμεύεται να μεταβιβάσει στη Δημοκρατία, σε πλήρη κυριότητά της, τη γη που περιλήφθηκε σε κατάλογο κατά τη σύναψη της αρχικής συμφωνίας του 1971, όποτε το απαιτήσει η Δημοκρατία με Απόφαση Υπουργικού Συμβουλίου.

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Σκοπός του παρόντος νομοσχεδίου είναι η επικαιροποίηση της Συμφωνίας που έγινε το Φεβρουάριο του 1971 μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Εκκλησίας της Κύπρου, με βάση την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 10.270 και ημερομηνία 11 Φεβρουαρίου, 1971, για επιχορήγηση της μισθοδοσίας του Εφημεριακού Κλήρου της Ελληνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας της Κύπρου με μηνιαίο ποσό που αντιστοιχεί στο ένα δευτέρο (1/2) της μισθοδοσίας των πρωτοδιόριστων δημοδιδασκάλων. Ως ανεπιφύλαξη, η Ιερά Αρχιεπισκοπή θα παρεχόμενη στην Κυπριακή Δημοκρατία αγροτική κτηνοτροφική ανερχόμενη σε 15.000 περίπου στρέμματα.

Μετά από διαβουλεύσεις μεταξύ Κυβέρνησης και Εκκλησίας της Κύπρου, συμφωνήθηκε από κοινού η επικαιροποίηση της βάσης παραχώρησης της κρατικής αρωγής, ώστε να καθοριστεί ο αριθμός των επιδοτούμενων ιερέων για τα επόμενα έτη με μηνιαίο ποσό €681,86, ως εξής:

- (α) 760 ιερείς από την ημερομηνία ισχύος του παρόντος Νόμου μέχρι 31.12.2020.
- (β) 800 ιερείς από 1.1.2021 μέχρι 31.12.2023.
- (γ) 850 ιερείς από 1.1.2024 μέχρι 31.12.2025.
- εδ. μετά την 1.1.2020 ο αριθμός των 850 δικαιούχων κρατικής αρωγής ιερέων θα αυξάνεται με ποσοστό 0,5% κάθε έτος.

Με τη θεσμοθέτηση της συμφωνίας με την Εκκλησία σε Νόμο, μεταβιβάζεται η εκκλησιαστική νη που παραχωρήθηκε στη Δημοκρατία το 1971, όπως η Δημοκρατία τη ζητήσει.

Παράλληλα, στα πλαίσια του παρόντος Νόμου, αλλάζει η διαδικασία καταβολής της κρατικής αρωγής ώστε, αντί να πληρώνεται ο κάθε ιερέας σε προσωπικό του τραπεζικό λογαριασμό κάθε μήνα ένα καθ' αποκοπή ποσό από τη Δημοκρατία, θα διενεργείται μια πληρωμή στο Φορέα Μισθοδοσίας του Εφημεριακού Κλήρου του Κεντρικού Εκκλησιαστικού Ταμείου της Ιεράς Συνόδου της Αγιαστικής Εκκλησίας της Κύπρου για το σύνολο των ιερέων και η Εκκλησία της Κύπρου θα αναλαμβάνει εξ ολοκλήρου τη μισθοδοσία των ιερέων σύμφωνα με τις δικές της εσωτερικές διαδικασίες.



Κώστας Κληρίδης
Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας

27 Μαρτίου 2019



ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΥ

I. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ

Γενικές Οδηγίες

- ❖ Συμβουλευτείτε τον **Οδηγό Ανάλυσης Αντίκτυπου (ΑΑ)** για σκοπούς διεξαγωγής της ανάλυσης και συμπλήρωσης του παρόντος ερωτηματολογίου (www.reform.gov.cy)
- ❖ Επιβεβαιώστε ότι το θέμα δεν εμπίπτει στις περιπτώσεις που εξαιρούνται της διαδικασίας ΑΑ βάσει του πιο πάνω Οδηγού ΑΑ
- ❖ Για σχετική βοήθεια / καθοδήγηση απευθυνθείτε στον αρμόδιο για θέματα Έξυπνης Ρύθμισης, Λειτουργό Σύνδεσμο του Υπουργείου σας
- ❖ Για περαιτέρω βοήθεια μπορείτε να απευθύνεστε στο αρμόδιο Γραφείο Υποστήριξης (Help Desk) υπό την Ομάδα Έξυπνης Ρύθμισης – email: impactassessment@presidency.gov.cy
- ❖ Συμπληρώστε το έντυπο στην ηλεκτρονική του μορφή και αποστείλετε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην Ομάδα Έξυπνης Ρύθμισης – email: impactassessment@presidency.gov.cy
- ❖ Το συμπληρωμένο και κατάλληλα υπογεγραμμένο ερωτηματολόγιο ΑΑ θα πρέπει να συνοδεύει τη νομοθετική πρόταση η οποία υποβάλλεται στη Νομική Υπηρεσία για νομοτεχνικό έλεγχο και παράλληλα να κοινοποιείται στην Ομάδα Έξυπνης Ρύθμισης. Σε περίπτωση εφαρμογής του SME Test, το συμπληρωμένο ερωτηματολόγιο θα προωθείται στη Μονάδα Αξιολόγησης για το SME Test για ποιοτική αξιολόγηση της ανάλυσης των επιπτώσεων στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.
- ❖ Κατά την υποβολή του προτεινόμενου νομοθετικού μέτρου στο Υπουργικό Συμβούλιο (ΥΣ) για έγκριση, αυτό θα πρέπει να συνοδεύεται από το συμπληρωμένο ερωτηματολόγιο ΑΑ και τη σχετική γνωμάτευση της Μονάδας Αξιολόγησης για το SME Test, όπου εφαρμόζεται.

ΕΝΟΤΗΤΑ Α: ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ	
Τίτλος Προτεινόμενης Νομοθεσίας	Νόμος περί του Εφημεριακού Κλήρου της Ελληνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας της Κύπρου
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ	
Αρμόδιο Υπουργείο	Οικονομικών
Αρμόδιο Τμήμα/ Υπηρεσία/ Γραφείο εφαρμογής της προτεινόμενης νομοθεσίας	Γενικό Λογιστήριο
Στοιχεία επικοινωνίας λειτουργού αρμόδιου για διεξαγωγή ΑΑ	Όνομα: Μιράνια Χαραλάμπους
	Τίτλος: Οικονομικός Λειτουργός
	e-mail: micharalambous@mof.gov.cy

	Τηλέφωνο:22601188	
ΤΥΠΟΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ	Επέλεξε (v)	Προσδιορίστε συνοπτικά, τις σημαντικότερες διατάξεις της νέας νομοθεσίας ή, κατά περίπτωση, τις κύριες διατάξεις που τροποποιούνται, αντικαθίστανται, καταργούνται ή κωδικοποιούνται
Νέα νομοθεσία		
Κατάργηση (πλήρης) υφιστάμενης νομοθεσίας		
Τροποποίηση / αντικατάσταση / εκσυγχρονισμός / κατάργηση προνοιών υφιστάμενης νομοθεσίας	v	Τροποποίηση του άρθρου 4
Κωδικοποίηση νομοθεσίας		

ΕΝΟΤΗΤΑ Β: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΥ

B1	ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΤΟΧΕΥΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ	Σύντομη περιγραφή του προβλήματος, της αναγκαιότητας και των επιδιωκόμενων αποτελεσμάτων από την προτεινόμενη ρυθμιστική παρέμβαση
B1.1	Ποιά ανάγκη προτίθεται να καλύψει ή ποιο πρόβλημα επιχειρεί να αντιμετωπίσει η προτεινόμενη νομοθεσία; Γιατί θεωρείται αναγκαία η παρέμβαση της κυβέρνησης;	Συγκράτηση του αυξανόμενου κόστους επιδότησης του ιερού κλήρου της υπαίθρου, νομοθετική κατοχύρωση της Συμφωνίας του 1971 σε Νόμο και διασφάλιση της μεταβίβασης της εκκλησιαστικής γης στην Κυβέρνηση ώστε αυτή το απαιτήσει.
B1.2	Ποιος ο σκοπός της προτεινόμενης νομοθεσίας και τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα από την εφαρμογή της;	Επικαιροποίηση της βάσης παραχώρησης της κρατικής αρωγής και θεσμοθέτηση της συμφωνίας που απαιτιώνεται σε Απόφαση Υπουργικού Συμβουλίου του 1971 σε Νόμο
B2	ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΕΠΙΛΟΓΩΝ	Περιγραφή νομοθετικής ή / και άλλης ρύθμισης που έχει εξεταστεί (περιλαμβανομένης της μη ρύθμισης, αν έχει αξιολογηθεί)
B2.1	Πρώτη επιλογή (προτεινόμενη)	
B2.2	Δεύτερη επιλογή	
B2.3	Τρίτη επιλογή	
	...	
B2α	Αξιολόγηση της προτεινόμενης επιλογής	
B3	ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ	Περιγραφή της διαδικασίας διαβούλευσης με εμπλεκόμενους φορείς του Δημόσιου Τομέα

² Σε περίπτωση νέας νομοθεσίας, να γίνεται αναφορά στις σημαντικότερες διατάξεις του νομοσχεδίου όπου διαφαίνεται το βασικό αντικείμενο, η στόχευση, η επιδιωκόμενη ομάδα στόχος και οι βασικές ρυθμίσεις που εισάγει το νομοσχέδιο. Σε περίπτωση πλήρους κατάργησης υφιστάμενης νομοθεσίας δεν απαιτείται ο προσδιορισμός των επιμέρους διατάξεων.

B3.1	Έχει πραγματοποιηθεί διάλογος και/ή την διαμόρφωση της προτεινόμενης νομοθεσίας ή/και διεξαγωγής της σχετικής ΑΑ με άλλα εμπλεκόμενα υπουργεία/ υπηρεσίες/ τμήματα;	Ναι/Όχι δ/υ	Εξηγήστε
B3.2	Σε ποιο στάδιο πραγματοποιήθηκε ο διάλογος, με ποιους φορείς και ποια τα κύρια αποτελέσματά του (συνοπτικά); <i>[Παρακαλώ επισυνάψετε τυχόν διαθέσιμα σχετικά έγγραφα]</i>	δ/υ	
B4	ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ	<i>Περιγραφή της διαδικασίας και των αποτελεσμάτων διαβούλευσης με άλλους άμεσα εμπλεκόμενους φορείς (Stakeholders)</i>	
B4.1	Έχει πραγματοποιηθεί δημόσια διαβούλευση κατά την διαμόρφωση της προτεινόμενης νομοθεσίας ή/και διεξαγωγής της σχετικής ΑΑ με εκπρόσωπους άλλων εμπλεκόμενων φορέων;	Ναι/Όχι δ/υ	Εξηγήστε
B4.2	Σε ποιο/α στάδιο/α πραγματοποιήθηκε η διαβούλευση;	<i>(π.χ. αξιολόγηση προβλήματος και αναγκαιότητας παρέμβασης, αξιολόγηση εναλλακτικών επιλογών, συλλογή δεδομένων, ανάλυση επιπτώσεων, συζήτηση νομοθεσίας)</i>	
B4.3	Με ποιους φορείς πραγματοποιήθηκε η διαβούλευση; Σε περίπτωση που εκτιμάται ότι η πρόταση αναμένεται να έχει οικονομικές επιπτώσεις για τις επιχειρήσεις, να εξηγηθεί περαιτέρω κατά πόσο και με ποιο τρόπο συμμετείχαν στη διαβούλευση οι εκπρόσωποι της επιχειρηματικής κοινότητας και κυρίως των μικρομεσαίων επιχειρήσεων;	<i>(π.χ. κοινωνικά σύνολα, εκπροσώπους επιχειρήσεων, περιβαλλοντικές οργανώσεις)</i> δ/υ	
B4.4	Τι μέθοδοι χρησιμοποιήθηκαν για τη διεξαγωγή της διαβούλευσης σε κάθε στάδιο και ποια η χρονική διάρκεια της διαβούλευσης στην κάθε περίπτωση;	<i>(π.χ. συζητήσεις/ συσκέψεις, γραπτή επικοινωνία, δημόσιες ακρόασεις, σταθευμένες ομάδες, εμπλοκή εμπειρογνομητών, ανάρτηση στο διαδίκτυο)</i>	
B4.5	Ποια τα κύρια αποτελέσματα της διαβούλευσης; <i>[Παρακαλώ επισυνάψετε τυχόν διαθέσιμα σχετικά έγγραφα]</i>	δ/υ	
B5	ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ	<i>Εκτίμηση των πιθανών επιπτώσεων οικονομικής φύσης στις διάφορες ομάδες επηρεαζόμενων</i>	
	Έχει εκπονηθεί ειδική οικονομική μελέτη για το αντικείμενο / σκοπό της προτεινόμενης νομοθεσίας; <i>[Αν Ναι, να επισυναφθεί]</i>	Ν αι	Όχι

I. Εκτίμηση Οικονομικών Επιπτώσεων στους πολίτες/νοικοκυριά από την προτεινόμενη νομοθεσία

B5.1	Αφορά ή/και επηρεάζει τους πολίτες/νοικοκυριά; (Αν Ναι συνεχίστε, αν Όχι προχωρήστε στην ερώτηση B5.4)	Ναι/Όχι οχι	Εξηγήστε	
B5.2	Επηρεάζει την οικονομική κατάσταση ή/και την καταναλωτική συμπεριφορά των νοικοκυριών ή των διαφόρων ομάδων πληθυσμού?	οχι		
B5.3	Αναμένεται να έχει επίδραση από πλευράς διοικητικού φόρτου και κόστους για συμμόρφωση των πολιτών με αυτήν?	οχι		
B5.3α	Εκτίμηση ΔΦ για τους πολίτες (αν Ναι στη B5.3).		(Απάντηση σε C)	
B5.3β	Να αιτιολογηθεί σε περίπτωση που προκύπτει αλλά δεν μπορεί να ποσοτικοποιηθεί ο ΔΦ για τους πολίτες και να αναλυθούν εν συντομία οι σχετικές αναμενόμενες επιπτώσεις, λαμβανομένου υπόψη των διαφόρων ομάδων πληθυσμού, βάση ποιοτικής προσέγγισης			

II. Εκτίμηση Οικονομικών Επιπτώσεων στις επιχειρήσεις² από την προτεινόμενη νομοθεσία

(Να επισημαίνεται όπου οι επιπτώσεις αναμένεται να είναι σημαντικές και δυσανάλογα βαρύτερες για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και κυρίως για τις πολύ μικρές ή/και μικρές επιχειρήσεις -)

B5.4	Αφορά ή/και επηρεάζει τις επιχειρήσεις; Αν ναι, σε ποιους τομείς δραστηριότητας ³ επηρεάζονται άμεσα ή έμμεσα οι επιχειρήσεις; (Αν Ναι εξηγήστε συνοπτικά και συνεχίστε, αν Όχι προχωρήστε στην ερώτηση B5.13)	Ναι/Όχι οχι	Εξηγήστε	
B5.5	Παρακαλώ καταγράψετε (κατά προσέγγιση), τον αριθμό και το αντίστοιχο ποσοστό (%) των επιχειρήσεων στην κάθε κατηγορία βάση μεγέθους που επηρεάζεται από την εν λόγω προτεινόμενη νομοθεσία:	Μέγεθος	Αρ. Επιχ/εων	% Επιχ/εων
Πολύ Μικρές (<10)		δ/ε		
		δ/ε		
B5.6	Όδηγεί σε αύξηση του ΔΦ και του κόστους συμμόρφωσης για τις	Ναι/Όχι οχι	Εξηγήστε	

² Ο υποσημειωμένος κλάδος θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη τις μικρές που έχουν εγγραφεί σε επιλεκόμενοι φορείς στις πλείους των διαδικασιών διαβούλευσης που έχουν πραγματοποιηθεί.

³ Να επισημανθεί ο τομέας βάσει του Συστήματος Ταξινόμησης Οικονομικών Δραστηριοτήτων NACE Αναβ. 2 της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας.

B5.6α	επιχειρήσεις μέσω πρόσθετων νομικών υποχρεώσεων συμμόρφωσης; Εκτίμηση ΔΦ ανά κατηγορία επιχειρήσεων και συνολικά (αν Ναι στη Β5.6).	οχι	(π.χ. διαδικασίες εγγραφής, απονομή, γνωστοποίησης, οικονομικής ενθάρτυσης κλπ)
		Μικρές (1-9)	(Απάντηση σε €)
		Σύνολο	
B5.6β	Να αιτιολογηθεί σε περίπτωση που προκύπτει αλλά δεν μπορεί να ποσοτικοποιηθεί ο ΔΦ για τις επιχειρήσεις και να αναλυθούν εν συντομία οι σχετικές αναμενόμενες επιπτώσεις, λαμβανομένου υπόψη του μεγέθους των επιχειρήσεων, βάση ποιοτικής προσέγγισης		
B5.7	Έχει επιπτώσεις στα έσοδα ή τις δαπάνες μίας επιχείρησης;	Ναι/ Όχι	Εξηγήστε (π.χ. πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις, νέες, επιχορηγήσεις)
B5.8	Έχει επιπτώσεις στις διαδικασίες, το κόστος ή/και τις δυνατότητες για δημιουργία νέας επιχείρησης (start-up) ή για επέκταση των δραστηριοτήτων υφιστάμενης;	οχι	(π.χ. διαδικασίες εγγραφής εταιρείας, πρόσβαση στη χρηματοδότηση)
B5.9	Έχει επιπτώσεις στις εγχώριες συνθήκες ανταγωνισμού, στην εξωστρέφεια των κυπριακών επιχειρήσεων και γενικότερα στην ανταγωνιστικότητά τους τόσο στην εγχώρια αγορά όσο και στην ενιαία ευρωπαϊκή ή στην παγκόσμια αγορά;	οχι	(π.χ. όρια τιμών, ποσοτώσεις παραγωγής ή πώλησης, περικοπές στην προώθηση, απαιτήσεις προσαρμογής, πιστοποίησης κλπ)
B5.10	Έχει επιπτώσεις στις δυνατότητες / ικανότητες των επιχειρήσεων να καινοτομούν ή και να συμμετέχουν σε δραστηριότητες έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης; Αναμένεται η ανάπτυξη ή η προώθηση της ανάπτυξης νέων καινοτόμων μεθόδων, προϊόντων ή και υπηρεσιών από την εφαρμογή της προτεινόμενης νομοθεσίας;	οχι	(π.χ. νομοθεσίες βασισμένες στην επίδοση, τεχνολογικά συμβόλαια κλπ)
B5.11	Έχει επιπτώσεις ως προς την ενίσχυση της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης και	οχι	(π.χ. νομοθεσίες για ανάπτυξη ή προώθηση η υπηρεσιών, νέων πληροφοριακών συστημάτων κλπ)

της χρήσης των ΤΠΕ γενικότερα, περιλαμβανομένου για σκοπούς συμμόρφωσης προς τη νομοθεσία (digital compliance);

ΜΕΤΡΙΑΣΜΟΣ ΑΝΤΙΚΥΠΤΙΟΥ

[Να απαντηθεί αν Μικρές και Πολύ Μικρές επιχειρήσεις δεν εξαιρούνται της εφαρμογής της νομοθεσίας και προκύπτει σημαντικός και δυσανάλογος, τόσο ως προς τις άλλες κατηγορίες επιχειρήσεων όσο και ως προς το σκοπό που εξυπηρετεί η νομοθεσία, ΛΦ βάση εκτιμήσεων στη Β5.6 ή άλλες δυσανάλογες επιβαρύνσεις βάσει απαντήσεων στις Β5.7-Β5.11 (να διευκρινιστεί πιο κάτω)]

Β5.12	Ναι/Όχι	Εξηγείστε
<p>Έχουν αξιολογηθεί/προβλεπεται μέτρα μετριασμού του αντίκτυπου ή αντισταθμιστικά μέτρα για τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις;</p> <p>Αν Ναι, ποια είναι αυτά και γιατί (π.χ. αν κρίνεται δυσανάλογος ο σχετικός αντίκτυπος);</p> <p>Αν Όχι, να αιτιολογηθεί</p>	<p>δ/ε</p>	<p>(βλέπε επίσης άρθρο μέτρων τετρατομίου στον Όμιλο ΑΔ - ΣΜΚ Test)</p>

β). Εκτίμηση Οικονομικών Επιπτώσεων στα Δημόσια Οικονομικά και την Οικονομία από την προτεινόμενη νομοθεσία

Β5.13	Αφορά ή/και επιφέρει οποιοδήποτε αλλαγές στο μακροοικονομικό περιβάλλον της χώρας,	Ναι/Όχι	Εξηγείστε
	<p><i>[Αν Ναι συνεχίστε, αν Όχι προχωρήστε στην ερώτηση Β6.1]</i></p>		
Β5.14	<p>Σε νεπαγή και αντίστοιχος στον κρατικό προϋπολογισμό τόσο μεσοπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα;</p>		<p><i>(π.χ. μείωση / αύξηση δημοσίων δαπανών / εσόδων, ανάγκες χρηματοδότησης, δημοσιονομική ουδέτεση του/των)</i> <i>Διευκρίνηση των πιθανόμενων αλλαγών της κρατικής ωριμής</i></p>
Β5.15	<p>Προκύπτει μακροοικονομικός ή/και άλλος αντίκτυπος στην οικονομία και τις προσωπικές οικονομικές ανάπτυξης της χώρας;</p>	<p>οχι</p>	<p><i>(π.χ. πληθωρισμός, ανεργία, χρηματοοικονομική σταθερότητα, μισθώσεις κλπ)</i></p>

β6 **ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ**

Εκτίμηση των πιθανών επιπτώσεων από την προτεινόμενη νομοθεσία στη Δημόσια Υπηρεσία και Διοίκηση

Β6.1	Αφορά ή/και επηρεάζει τη δημόσια υπηρεσία;	Ναι/Όχι	Εξηγείστε
	<p><i>[Αν Ναι συνεχίστε, αν Όχι προχωρήστε στην ερώτηση Β7.1]</i></p>		
Β6.2	<p>Θα επιφέρει οποιοδήποτε αναδιοργάνωση στη Δημόσια Υπηρεσία;</p>	<p>οχι</p>	<p><i>(π.χ. συντακτική ή/και οργάνωση, αλλαγές στο εργασιακό πλαίσιο, αλλαγές/προσαρμογές τεχνολογίας, δημιουργία μηχανισμών εφαρμογής, έλεγχος της νομοθεσίας κλπ)</i></p>
Β6.3	<p>Θα επιφέρει αλλαγές που</p>		<p><i>(π.χ. στη θέση των εργαζομένων, στις επιχειρησιακές διαδικασίες, στις</i></p>

	υποχρεώσεις, διαδικασίες, διοικητικά καθήκοντα και γενικότερα στο φόρτο εργασίας οχτιων κληροσόμενων φορέων;		<i>Διαφορές υποχρεώσεων, στις υποχρεώσεις πληρωφόρων, κλπ)</i>
B6.3	Εκτίμηση ΔΦ για τη Δημόσια Υπηρεσία (αν Ναι, στη Β6.3)		<i>(Απάντηση σε ξεχωριστό)</i>
B6.3	Να αιτιολογηθεί σε περίπτωση που προκύπτει αλλά δεν μπορεί να ποσοτικοποιηθεί ο ΔΦ για τη ΔΥ και να αναλυθούν εν συντομία οι σχετικές αντιμετωπιόμενες καταστάσεις, βάση ποσοτικής κρισιολογίας;		
B7	ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ		<i>Εκτίμηση των πιθανών επιπτώσεων κοινωνικής πτυχής από την προτεινόμενη νομοθεσία</i>
B7.1	Η προτεινόμενη νομοθεσία επιτερείχει οποιασδήποτε μορφής κοινωνικό αντικτυπο; <i>(Αν Ναι εξηγήστε συνοπτικά και συνεχίστε, αν Όχι προχωρήστε στην ερώτηση B7.1)</i>	Ναι/Όχι	Εξηγήστε
B7.2	Προκύπτει αντικτυπος στην απασχόληση και στη δομή και λειτουργία της αγοράς εργασίας;	οχι	<i>(π.χ. όμιση / απασχόληση, κινητικότητα, δημόσιος / ιδιωτικός τομέας, ηλικιακή κατανομή, ειδικές ομάδες εργαζόμενων, ρόλος συντεχνιών, εργαζόμενοι)</i>
B7.3	Επιηρεάζει τις συνθήκες απασχόλησης και ευρωσίας;	οχι	<i>(π.χ. κόστος, μισθός, επαγγελματική ασφάλεια και κανονοποίηση, υγεία και ασφάλεια, εντατικές επαναγγελματική ανέλιξης κατάρτισης / επιμόρφωσης κλπ)</i>
B7.4	Προκύπτει αντίκτυπος στις αρχές και αξίες της δημοκρατίας, ή στο ρόλο, τα δικαιώματα, τις υποχρεώσεις και γενικά τη συμμετοχή των πολιτών στο πλαίσιο λειτουργίας μίας δημοκρατικής κοινωνίας;	οχι	<i>(π.χ. συνέπεια με τα Χρήση των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ, το Δικαίωμα της ΧΑ κλπ)</i>
B7.5	Προκύπτει αντίκτυπος στη δημόσια υγεία, στις συνθήκες διαβίωσης, στη φυσική ή πνευματική υγεία των ανθρώπων, στις δυνατότητες πρόληψης τους σε υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας;	οχι	<i>(π.χ. πρόβλημα σε υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας)</i>
B7.6	Προκύπτει αντίκτυπος σε θέματα ποιότητας μεταξύ φυλών, εθνικοτήτων,	οχι	<i>(π.χ. άλλος τομέας της κατανομής της εργασίας, της πρόνοιας και μεταμορφώσεων)</i>

B7.7	<p>άρησες των ομάδων, επίσημα με τονηρές, ηθικών ομάδων κλπ) και μη διάκριση;</p> <p>Προκύπτει έμμεσα ή έμμεσα (π.χ. μέσω οικογένειας, κοινότητας κλπ) αντίκτυπος ως προς τα συμφέροντα, δικαιώματα και συνθήκες ζωής των παιδιών;</p>	οχι	<p>(π.χ. συστήματα με ζύγωση DNA για τη διακρίβωση των παιδιών)</p>
B7.8	<p>Προκύπτει αντίκτυπος σε θέματα εγκληματικότητας και δημόσιας ασφάλειας;</p>	οχι	<p>(π.χ. πάση πολιτών, επίθεση ελέγχου, ποινές, συστήματα ασφάλειας, μηχανισμοί εκτόξευσης κλπ)</p>
B7.9	<p>Προκύπτει αντίκτυπος σε θέματα εθνικής συνοχής μεταξύ των διαφόρων εθνικών περιοχών, όπως αποκέντρωση, ύπαιθρος, ορεινές, παράκτιες, και προκτικίων ανάπτυξης;</p>	οχι	<p>(π.χ. αποδοτικότητα και προσπάθεια σε βασικές υπηρεσίες όπως εκπαίδευσης υγείας, προνοίας κλπ, ευκαιρίες απασχόλησης, προαγωγή επένδυσεων, χρηματοδότηση, την καλύτερη κλπ)</p>
B7.10	<p>Προκύπτει αντίκτυπος σε θέματα διαχείρισης, προστασίας και ασφάλειας, προσωπικών δεδομένων (για πολίτες ή/και επιχειρήσεις);</p>	οχι	<p>(π.χ. νομοθεσία για εισαγωγή και χρήση η-υπογραφής, η-παιχνίδια κλπ)</p>
B7.11	<p>Προκύπτει αντίκτυπος σε ότι αφορά το ζώτιο και την αποτελεσματικότητα του εκπαιδευτικού συστήματος, στην ανάληψη πολιτιστικής κληρονομιάς και στην κοινωνική συνοχή και ενσωμάτωση των νέων.</p>	οχι	<p>(π.χ. ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων, επαγγελματικού προσανατολισμού κλπ)</p>
B8	<p>ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ</p>	<p><i>Εκτίμηση των πιθανών επιπτώσεων υπό την προτεινόμενη νομοθεσία στο περιβάλλον και στην περιβαλλοντική συμπεριφορά</i></p>	
B8.1	<p>Η προτεινόμενη νομοθεσία περιέχει οποιαδήποτε μορφές περιβαλλοντικού αντίκτυπου;</p> <p>(Αν Ναι εξηγήστε συνοπτικά και συνεχίστε, αν Όχι προχωρήστε στην Ενότητα 7)</p>	<p>Ναι/Όχι</p>	<p>Εξηγήστε</p>
B8.2	<p>Θα υπάρξει αλλαγές στη χρήση των φυσικών πόρων;</p>	οχι	<p>(π.χ. υδάτινων πόρων, εδάφους, γλωσσίδα, και πανίδας κλπ)</p>
B8.3	<p>Θα υπάρξει αλλαγές στην άμεση χρήση οποιαδήποτε μορφές ενέργειας ή στην π.χ. μόνωση ή εξοικονομική συμπεριφορά με επα. όρους;</p>	οχι	<p>(π.χ. προώθηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας)</p>

B8.4	μεταβολή στην κατανάλωση ενέργειας; Θα επιφέρει αλλαγές στο σύστημα μεταφοράς ή/και στις ανάγκες μετακίνησης των πολιτών, με επακόλουθα περιβαλλοντικές απαιτήσεις;	οχι	(π.χ. προώθηση χρήσης ρύπων με βάση τις επιθυμητές αλλαγές στο οδικό δίκτυο, αλλαγή χρήσεων γης κλπ)
B8.5	Θα επιφέρει αλλαγές ή/και επιδράσεις στην ανθρώπινη υγεία και στην ποιότητα ζωής;	οχι	(π.χ. ρύπων λόγω ρυθμίσεων για τη χρήση γης που ενδεχομένως να επιφέρουν μεταβολές στις ταχυότητες ρύπων, στο θόρυβο κλπ)
B8.6	Θα επιφέρει αλλαγές στη διαχείριση των αποβλήτων εκ μέρους των αρμόδιων αρχών, περιλαμβανομένης της καταγωγής επιβλαβών από αυτά;	οχι	(π.χ. ανακύκλωση, πολιτική τιμολόγησης βάσει ρύπανσης κλπ)
B8.7	Θα επιφέρει αλλαγές στο δομημένο περιβάλλον, στο αστικό τοπίο, σε περι.σχετ. ή σημεία σημαντικής πολιτιστικής κληρονομιάς κλπ;	οχι	(π.χ. κλήση σε πολεοδομικούς συντελεστές, χρήση γης κλπ)
B8.8	Θα έχει εκτινωθεί στην κλιματική αλλαγή ή στις δυνατότητες για μετριασμό ή προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή;	οχι	(π.χ. προώθηση προγραμμάτων προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή)

Γ. ΣΥΝΟΨΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΥ

Συμπληρώστε βάση των απαντήσεων που έχουν δοθεί στις σχετικές ερωτήσεις πιο πάνω.

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΡΟΤΟΒΟΥΛΙΑΣ

Ενότητες ΑΑ	Σχετικές ερωτήσεις	Συνοπτικά τα κύρια αποτελέσματα της ανάλυσης (μέγιστο 10 γραμμές ανά ενότητα)	Δ/Ε
1. Ανγκαιότητα πρότασης και αξιολόγηση εν. Αλλακτικών επιλογών	B1-B2		Δ/Ε
2. Διαδικασίες Διαβούλευσης	B3-B4		Δ/Ε
3. Εκτίμηση οικονομικών επιπτώσεων	B5	Συγκριτική του μεζόνιμου κόστους επένδυσης του εφ.σ. ετήσιου εφ.σ. κατά οικονομικό τομέα/τόπο της Συμμετοχής στο ΑΥΤ. π.σ. (μετα-επιμελέηση της	

μεταρρύθμισης της εκτελεστικής
της στην Κυβέρνηση όσον αφορά τα
καυτήσια.

4. Εκτίμηση επιπτώσεων στη δημόσια υπηρεσία	B6		Δ/Ε
5. Εκτίμηση κοινωνικών επιπτώσεων	B7		Δ/Ε
6. Εκτίμηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων	B8		Δ/Ε
7. Εκτίμηση ΔΦ	B5.3, B5.6, B5.3		Δ/Ε
8. Ειδική ανάλυση επιπτώσεων για μικρομεσαίες Επιχειρήσεις	B4.5 B5.6- B5.11 B5.12		Δ/Ε

ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ

Επιβεβαιώνεται ότι το περιεχόμενο της πιο πάνω ΑΑ έχει ελεγχθεί και τα αποτελέσματα αυτής επικυρώνονται από τον/η Γενικό/ή Διευθυντή/ρια του Υπουργείου

Υπογραφή

Παρατηρήσεις

Χ/Ε Γενικού

Όνομα/Υπουργείο

Γενική Διεύθυνση της Δημοκρατίας

Ημερομηνία

25/3/2019

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ SAME TEST (όπου εφαρμόζεται)

Ποιότητα βάσει σχετικής αξιολόγησης για το επίπεδο/ποιότητα ανάλυσης

στην κάθε υπο-μάθητη και συνολικά

Επιλέξτε με Ν/Ε κατάλληλο/από μηδέν

χ/Ε κατάλληλο/από μηδέν

και επιξηγήστε τον/την λόγο/αίτιο/αιτία/αιτίες

Υπόμνημα

Δ/Ε

Υπόμνημα / Επεξήγηση

1. Αναγκαίοτητα πρότασης και αξιολόγησης εναλλακτικών επιλογών

<p>1. Διερεύνηση Διαβούλευσης (επιλογή επιχειρηματικής κοινότητας)</p> <p>2. Ανάλυση Αντίκτιμου στο σύνολο και στις επιμέρους κατηγορίες Επιχειρήσεων</p> <p>3. Προώθηση ή απομόνωση της μη προώθησης μέτρων μετριασμού (όπου εφαρμόζεται)</p>	
<p>Συνολική Αξιολόγηση του SME Test</p>	
<p>ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ SME TEST</p>	
<p>Ημερομηνία παραλαβής του συμπληρωμένου ερωτηματολογίου</p>	
<p>Ημερομηνία ολοκλήρωσης ελέγχου SME Test</p>	
<p>ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ / ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ</p> <p>Προτάσεις προς το αρμόδιο Υπουργείο:</p>	
<p>Επισημάνσεις προς το Υπουργικό Συμβούλιο:</p>	
<p>ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ</p>	
<p>Όνομα: _____</p> <p>Αποστολή και διεύθυνση αξιολόγησης για το SME Test</p>	<p>Όνομα: _____</p> <p>Email: _____</p>
<p>Τηλέφωνο: _____</p>	<p>Τηλέφωνο: _____</p>
<p>Υπογραφή</p>	